
                                                                                                                      

ΕΠΙΣΗΜΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ – ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ

ΘΕΜΑ: Ανάληψη σύνθετων εμβολιαστικών πράξεων από μη ιατρικό 
προσωπικό – Ανάγκη σαφών ορίων και συνεργασίας στην Πρωτοβάθμια 
Φροντίδα Υγείας.

Με αφορμή την πρόσφατη ενεργοποίηση της πρόσβασης των φαρμακοποιών στο 

διευρυμένο Εθνικό Μητρώο Εμβολιασμών Ενηλίκων μέσω της ΗΔΙΚΑ, η οποία επιτρέπει 

την καταγραφή και διενέργεια εξειδικευμένων εμβολίων (όπως πνευμονιοκόκκου, 

έρπητα ζωστήρα κ.ά.), καθώς και τη διαχείριση σύνθετων εμβολιαστικών σχημάτων, 

εκφράζουμε την έντονη αντίθεσή μας και καταγγέλλουμε την εν λόγω πρακτική.

Ο εμβολιασμός, ιδιαίτερα σε ασθενείς με συννοσηρότητες ή αυξημένο κίνδυνο, 

προϋποθέτει λήψη ιατρικού ιστορικού, αξιολόγηση αντενδείξεων και εξατομικευμένη 

κλινική κρίση, στοιχεία που αποτελούν ευθύνη του θεράποντος ιατρού. Παράλληλα, τα 

φαρμακεία διαδραματίζουν σημαντικό ρόλο στη φαρμακευτική φροντίδα και στην 

υποστήριξη της εμβολιαστικής κάλυψης του πληθυσμού.

Η ενίσχυση της Δημόσιας Υγείας δεν επιτυγχάνεται μέσω υποκατάστασης ρόλων, αλλά 

μέσα από σαφή θεσμικά όρια και ουσιαστική συνεργασία μεταξύ ιατρών και 

φαρμακοποιών, οι οποίοι αποτελούν βασικούς πυλώνες της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 

Υγείας.

Καλούμε την Πολιτεία και το Υπουργείο Υγείας να επανεξετάσουν το πλαίσιο εφαρμογής 

των σύνθετων εμβολιαστικών σχημάτων, διασφαλίζοντας ότι η αξιολόγηση, η ένδειξη 

και η διαχείρισή τους θα παραμένουν υπό την ευθύνη του θεράποντος ιατρού, με 

παράλληλη αξιοποίηση και συνεργασία όλων των επαγγελματιών υγείας προς όφελος 

των πολιτών.

Η προστασία της Δημόσιας Υγείας απαιτεί επιστημονική ευθύνη, θεσμική σαφήνεια και 

αμοιβαίο σεβασμό στους διακριτούς ρόλους των επαγγελματιών υγείας. 

                Με τιμή

          Οι Πρόεδροι των Ιατρικών Συλλόγων της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας
και  Θράκης.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΟΛΓΑ – Πρόεδρος Ι.Σ. Δράμας 

ΧΑΤΖΗΠΑΠΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ – Πρόεδρος Ι.Σ. Έβρου

ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ – Πρόεδρος Ι.Σ. Καβάλας 

ΣΠΑΝΟΠΟΥΛΟΣ  ΙΩΑΝΝΗΣ – Πρόεδρος Ι.Σ. Ξάνθης 



ΧΑΡΙΤΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ – Πρόεδρος Ι.Σ. Ροδόπης


